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Матеріали 87 Міжнародної наукової конференції молодих учених, 

аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 

харчування людства у XXI столітті", 15–16 квітня 2021 р. – К.: НУХТ, 

2021 р. – Ч.3. – 580 с. 
 

Видання містить матеріали 87 Міжнародної наукової конференції молодих 

учених, аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 
харчування людства у XXI столітті". 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- 

та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі 

сучасних фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, 
новітнього технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення 

ефективності діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних 

робіт студентів з метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців 
харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 

означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 

 
Рекомендовано вченою радою Національного університету 

харчових технологій. Протокол № 8 від 25 березня 2021 р. 
© НУХТ, 2021 
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29. Тілесне виховання жінки в середньовічній Європі 

 

Наталія Ніколаєва, Наталія Соколова, Лариса Саракун 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна 

 

Вступ. Сучасні жінки довго боролись за свої права – брати участь у політичному 

житті, за доступ до вищої освіти, бути активними учасницями спортивних змагань. 

Гостро гендерне питання стояло в добу середніх віків. 

Матеріали і методи. В роботі використано порівняльно-історичний та описовий 
методи дослідження. 

Результати. Середньовічне суспільство усвідомлювало себе як спільнота, в якій 

панує діяльний чоловік воїн, клірик, державець, сіяч, купець. Статус жінки в 

середньовічному суспільстві диктувався, насамперед, релігійними уявленнями 

(наприклад, всім відоме гоніння на відьом). Зокрема, вважалось, що оскільки чоловік 

створений був за подобою Бога, а жінка –від грішної Єви, то вона вважалась 

неповноцінною, й виходячи із цього, мала у всьому підпорядковуватись та слухатись 

істоти більш досконалої – чоловіка. Діяльність та роль жінки у суспільстві перебувала 

у тісному взаємозв’язку від волі її чоловіка або батька, яких вона повинна була 

поважати та виконувати їхні настанови. Вона вважалась істотою несамостійною, тому 

не мала права свідчити у суді та була позбавлена низки прав, якими володів чоловік. 
Отже, панував повний патріархат. Корінь проблеми дискримінації жінок полягав в 

релігії і церкві. Вищий рівень фізичної та сексуальної мерзоти був втілений в жіночому 

тілі. Починаючи з Єви і закінчуючи відьмою кінця Середньовіччя, тіло жінки 

вважалося улюбленим місцем перебування Диявола. Було і табу на менструацію, бо 

жінка в той час поставала в образі Єви-спокусниці – першородительки гріха. Та, навіть, 

аборти каралися смертю через релігійні переконання. Але паралельно існувало таке 

явище, як куртуазний культ Дами, яким й нині захоплюються дівчата, читаючі твори і 

пісні тих часів. Куртуазна любов, відображена в лицарській поезії і поезії трубадурів. 

Жінка була поставлена на п’єдестал, лицар оспівує її, захоплюється нею і повинен 

смиренно зносити її капризи.  

Норми фізичного виховання хлопчиків та дівчат мали свої особливості. Дітей 

чоловічої статі шляхетного походження готували до військової служби. За 
середньовічними нормами лицарі мали вміти їздити верхи, плавати, полювати, 

стріляти з луку, фехтувати, грати у шахи, читати вірші та засвоїти елементарні 

танцювальні рухи. Життя юного аристократа проходило в садибі феодала-сюзерена. 

Протягом усієї довгої історії середньовіччя основні трудові обов'язки жінки-селянки 

зберігалися практично незмінними. Селянка разом із чоловіком працювала як на 

панському, так і на своєму полі: сіяла, жала, косила, сушила і транспортувала сіно, 

виконувала багато інших сільськогосподарських робіт.   

Висновки. Таким чином, в епоху середньовіччя, де панували жорсткі правила 

католицької церкви, а краса вважалась гріховною, фізична активність жінок 

аристократичного походження  обмежувалось участю у елітарних розвагах – 

полюванні, балах. Простолюдинкам же доводилось важко працювати на полях, вести 
самостійно домашнє господарство. Лише під час церковних свят вони мали 

можливість долучитись до рухливих ігор та танців. 

Література. 1. Рябова Т.Б.  Женщина в истории  западноевропейского средне-

вековья. Иваново. Издательский центр «Юнона». 1999. 2. Соць В.А., Мартинчук І.І. 

Формування ідеалу жіночої краси в середні віки // Вісник СНТ. – 2017. – Т. 1. - № 9. – 

С. 16-19. 


